

省委第五巡视组向黑龙江科技大学党委反馈专项巡视情况

贯彻党的方针政策不够到位
工程建设和国有资产管理违规问题多

6月13日上午,省委第五巡视组组长夏连生、副组长孙桂云向黑龙江科技大学党委书记武俊峰和党委领导班子反馈了巡视情况,武俊峰主持会议并作表态发言。

问题:“四个意识”树立得不牢,贯彻党的教育方针不到位,立德树人根本任务有偏差。党的领导核心作用发挥不好,党委领导班子驾驭全局能力弱、

凝聚力不强。基层党建工作不实,干部人事管理问题突出。“两个责任”落实不力,违纪违规问题多发,违反中央八项规定精神问题屡禁不止。工程建设和国有资产管理违规问题多,廉洁风险大。上轮巡视问题整改不到位。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机

关、组织部门处理。

建议:牢固树立“四个意识”,坚定不移坚持社会主义办学方向;全面加强党的领导,充分发挥党委领导核心作用;强化政治履责担当,严格落实“两个责任”,加强后勤领域的廉洁风险防控和违纪问题的查处;全面加强党的建设,严格规范选人用人工作。

省委第六巡视组向牡丹江医学院党委反馈专项巡视情况

党委核心作用不突出
全面从严治党责任不落实

6月14日上午,省委第六巡视组组长张立波,向牡丹江医学院党委书记关利新和党委领导班子反馈了巡视情况,关利新主持会议并作表态发言。

问题:党委核心作用不突出,班子战斗力弱化,担当作为意识欠缺。意识形态工作重视不够,存在抓而不实现象。基层党建缺失,重业务轻党建,工

作摆布不均衡;组织生活不严肃;组织制度不落实;选人用人不规范。“两个责任”落得不实,“一岗双责”不到位。上轮巡视反馈意见整改不到位。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

建议:增强政治建设首位意识,发

挥班子领导核心作用,维护习近平总书记党中央核心、维护党中央权威和集中统一领导。强化集体领导,推动重大决策科学化民主化;强化思想引领,有效提升班子成员精气神,发挥基层党组织战斗堡垒作用。扎实推动全面从严治党,不折不扣落实“两个责任”,运用好监督执纪“四种形态”。

省委第七巡视组向东北农业大学党委反馈专项巡视情况

学校党委领导核心作用发挥不充分
对重点领域和关键岗位的监管乏力

6月14日上午,省委第七巡视组组长高增奇、副组长闫淑萍,向东北农业大学党委书记孙登林和党委领导班子反馈了巡视情况,孙登林主持会议并作表态发言。

问题:落实党委领导下的校长负责制不到位,做好新形势下高校思想政治教育措施不够有力,为龙江现代化大农业提供智力支撑不够,管大局、抓大事、谋发展能力不够强;党组织政治生活不够严肃,理论学习流于形式,基层党组织工作薄弱;全面

从严治党主体责任没有压紧压实,监督责任落实不够有力,廉政风险防控机制不健全,对后勤管理、工程建设项目、科研经费使用、物资采购等重点领域监管乏力;整顿作风不到位,一些基层单位乱发津贴补贴;执行选人用人条例规定不严格,超规格设置机构、超职数配备人员。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

建议:牢固树立“四个意识”,严肃党内政治生活制度,不断完善党委领导下的校长负责制,努力营造风清气正的政治生态。落实立德树人根本任务,加强对意识形态工作领导,推动科研成果转化,提高办学治学水平。落实党建责任制,不断增强党组织的政治功能。严格履行管党治党责任,紧盯关键少数和重点领域,加大对违纪违规行为的查处力度。严格遵守干部选任条例规定,认真纠正违规配备干部等问题。

“党建领航”力量强 脱贫攻坚有方向

记绥滨县北岗乡永德村党支部

□王永丽 本报记者 邵晶岩

绥滨县北岗乡永德村现有665户、1976人,是该县人口第一村。没有便利的区位优势,没有丰富的自然资源,去年以来73户贫困户全部实现脱贫。是“党建领航工程”让永德村越来越美,百姓越来越富,产业越来越强。

强堡垒,支部事事冲在前

永德村党支部通过多谋事,把35名党员尤其是无职党员的能动作用充分发挥出来。成立了“红管家服务驿站”,设置了政策宣传岗、环卫监督岗等,组织开展了扶贫政策宣讲、环境卫生整治等活动。老党员肖庆才是村里红白理事会的会长,村党支部根据其特点,让他负责村内矛盾调解,有老党员为百姓操心,做到了信访不出村。种田大户腾永海,义务为百姓水稻催芽。党员人人身上有任务,无职党员有“位”有“为”。党支部将全村划分成6个基础网格体系,建立了由支部、网格片长和网格管理员三级人员组

成的网格工作组,并在网格内实行“定人、定岗、定责、包片”的“三定一包”责任制,细化工作制度,拓宽党员为民服务的渠道。结合脱贫攻坚,党支部开展了党员“帮一帮四”活动,一名党员帮助一个特困户、带二户邻居,带二户弱势户,宣传扶贫政策,帮助谋划脱贫致富产业。

促脱贫,项目样样有钱赚

村党支部责任分工明确,坚持抓好软硬件建设,认真开展党务村务公开,建立完善了“三清单、两台账、一办法”的基层党建责任体系。充分发挥村务监督委员会和扶贫理事会的作用,实现了党建工作责任到岗、任务到人。同时为加强文化建设,丰富乡亲们精神文化生活,协调50万元资金新建320平方米党建活动场所,扩建了健身广场2200平方米,增设了健身器材18套。巧用“永德”村名,打造了以“永远跟党走,德孝行天下”为主题的文化阵地。为弘扬孝道,村里建立孝老基金,对70岁以上老人每年春节村里拿出500元、老人子女拿出500元,

发展黏玉米和绿色蔬菜种植,预计

为老人“发红包”。“品德上去了,啥事都好干了。村支部这么做,就是要引导村民尊老孝老。”村党支部书记王伟华说。以党员活动场所和文化活动广场为平台,组织党员群众开展了各类党建主题、孝善评比和娱乐健身等活动。组织动员成立了由党员、贫困户和村级文艺能人组成的文化活动小组,在重大节日为村民演出。渐渐地,村里打牌喝酒的少了,健身锻炼的多了。“七一”前夕,村里的文艺人又在村民广场紧张排练。这些健康的活动,给老百姓生活增添了乐趣。

面对等靠要思想严重的村民,党支部成员苦口婆心,挨家挨户做工作,加强对群众的“扶志”教育。建立了“支部+合作社+贫困户”+“壮大村级集体经济”的扶贫模式,党支部领办合作社,因户施策,最终所有贫困户都通过自己的努力走上脱贫致富的道路。截至2017年底,村人均收入已达到了13000元。

发展黏玉米和绿色蔬菜种植,预计每户每年可收益1000元。成立永香源合作社,发展有机水稻种植。依托森林资源发展林下养殖松香猪、孔雀、溜达鸡,种植特色山野菜、中草药等,链接30户贫困户,预计每户每年可分红1000元。针对无劳动能力的贫困户,发展光伏发电项目,每人每年可增收1000元,今年前4个月,已并网发电19.3万度。对于有劳动能力的13户贫困户,协调扶贫贷款29万元,帮助他们创业增强内生动力。

永德村先后投资10万元新建60平方米的卫生所,配备了2名村医与相关仪器设备;投入20万元完成自来水改造,更新了过滤设备;完成危房改造22户,剩余6户在9月末前确保全部改造到位;协调县林业局投入5万元在村内栽种丁香花2000株;投入8万元对村活动场所进行了绿化;协调县发改局投入110万元,修建了2.5公里通永祥村路;协调县扶贫办拟投入142.12万元,帮助修建路边沟5860米。现如今,小病不出村、吃着放心水、住着安全房、出行水泥路。村集体有林地1800亩,全村绿色银行储值达5000万元。

重任面前不退缩 真帮实扶敢担当

记哈尔滨市委统战部驻依兰县三道岗镇龙兴村第一书记安晨辉

□本报记者 潘宏宇 白云峰

驻依兰县三道岗镇龙兴村第一书记安晨辉,是哈尔滨市委统战部机关党委专职副书记。

她是2015年派驻的第一批扶贫干部,也是哈尔滨市首批唯一的女性驻村第一书记。在村里一干就是两年。

2017年5月,哈尔滨市委进一步加大扶贫工作力度,安晨辉尽管已经57岁了,且家有年迈老人需要照顾,但她毅然再次奔赴扶贫攻坚第一线。她说,能够投身到扶贫攻坚这场伟大事业中是自己的莫大荣幸。

3年来,龙兴村先后获得镇先进村党支部、市先进集体等荣誉称号。安晨辉先后荣获了哈尔滨市政府授予的二等功荣誉称号1次,连续2年被评为哈尔滨市优秀公务员,2018年经村民推选成为“依兰县十大感动人物”。

龙兴村是全具名的省级贫困村,地处丘陵地带,土地贫瘠,集体经济薄弱,历史包袱沉重,全村以种田为主且产量极低。

初到龙兴村,安晨辉首先走村入户了解情况。通过半个月的大量调研,摸清了

动帮助联系医院、送医治疗,并垫资提供住宿;村民张金榜食管破裂、肺气肿发病期间,工作队3天帮助筹款10余万元,使他得到及时救治,挽救了生命。村民自家种的农副产品卖不出去,安晨辉就拿到省城卖给熟人和朋友,利用微信推销。尤其是与黑龙江金农网合作进行线上销售,让农民的自有产品打开了市场和销路,熟悉安晨辉的朋友开玩笑地说她俨然是个商人。年初以来,安晨辉带领工作队先后协调解决涉及农民切身利益的问题70多件,承诺事项兑现率达到95%以上。在工作队的帮助下,10余贫困户盖起了崭新的瓦房,通过养牛、养鸡等先后成为龙兴村的致富带头人。

真心换来的令人感动的真情。一次,

听说安晨辉和工作队要回城里争取项目资金,30多位村民自发来到工作队

院门口,带着自家产的土鸡蛋、茄子、花生、小米等,一个劲地往他们手里塞。那一刻,安晨辉和工作队员觉得手中的礼物是如此低调而奢华,承载着村民最真挚的情感、期待和厚望。

为发挥基层党组织在精准扶贫中的战斗堡垒作用,工作队开设了“党员微信群学习讨论群”,及时更新转发中央和省市有关扶贫政策精神。开设了农民产业技能培训班,培训村民300余人次,实现79名贫困人口就业。

3年来的驻村扶贫工作,安晨辉深深地体会到,当好一名扶贫干部,要有责任心,重在面前不退缩。要有与农民同呼吸、共命运的深厚情感,吃农家的饭,讲农村的话,想农民的事。坚持扶志与产业扶贫、技能扶贫相结合,确保贫困农民不返贫、能致富。

驻村以来,安晨辉始终把龙兴村农民的事情当作自己的事情来办。哪家孩子该上学了,哪家老人要产牛犊了,全

都熟记于心,及时提供帮助。当村民患病或遇到意外情况时,安晨辉和工作队总在

第一时间伸出援手帮助化解难题。村民

赵朋意外摔伤、赵桂清患病时,工作队

新时代 新担当 新作为
庆祝建党97周年先进典型

省委第五巡视组向牡丹江师范学院党委反馈专项巡视情况

党的领导明显弱化
管党治党失察失责

6月11日下午,省委第五巡视组组长夏连生、副组长孙桂云,向牡丹江师范学院党委书记王育伟和党委领导班子反馈了巡视情况,王育伟主持会议并作表态发言。

问题:党委领导核心作用虚化弱化,党的建设严重缺失。多任党政班子不团结,政治生态较差。违规用人、照顾性进入。管党治党失察失责,正风肃

纪有差距。研究生考试违规违纪问题频发,办学治校有偏差。“四风”问题依然存在,基建项目和资产管理问题多。资产管理严重缺失,资金管理存在漏洞。上轮巡视问题整改不到位。此外,巡视组还收到一些反映领导干部存在的廉政风险,持续推进全面从严治党向纵深发展;要加强重点领域和重点监管,努力提高办学治校整体水平。

建议:要深入学习贯彻党的十九

大精神,把发展高等教育事业提高到履行政治责任和强化政治担当上来;党员领导干部要以身作则、率先垂范,严格遵守党的政治纪律和政治规矩;要高度重视领导班子成员和中层干部存在的廉政风险,持续推进全面从严治党向纵深发展;要加强重点领域和重点监管,努力提高办学治校整体水平。

省委第六巡视组向黑龙江中医药大学党委反馈专项巡视情况

两个责任落实不到位
干部选任不规范

6月13日上午,省委第六巡视组组长张立波,向黑龙江中医药大学党委书记王福学和党委领导班子反馈了巡视情况,王福学主持会议并作表态发言。

问题:党委主体责任不够强,从严治党宽松软,管理监督不严不实。“一案双查”制度执行不严格。干部选任不规范。党委核心作用不强,开拓创

新能力不足。党的建设虚化弱化,“三会一课”制度落实不好,基层支部活动单一。师资队伍力量薄弱,思想政治教育落实不到位。争先意识不强,“双一流”建设重视不够。意识形态工作责任制未落实落靠。违反中央八项规定精神,违规发放奖金补贴等。上轮巡视整改意见未落实到位。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题

线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

建议:层层传导压力,全面落实从严治党责任。突出政治建设,全面提升领导班子科学决策能力。突出政治理论学习,维护党中央集中统一领导。突出党的建设,发挥基层党组织战斗堡垒作用。落实“两个责任”,运用“四种形态”强化监督执纪问责。

省委第七巡视组向黑河学院党委反馈专项巡视情况

管党治党不够有力
重点领域和关键岗位存在廉洁风险

6月13日上午,省委第七巡视组组长高增奇、副组长闫淑萍,向黑河学院党委书记王刚和党委领导班子反馈了巡视情况,王刚主持会议并作表态发言。

问题:学院党委领导核心作用发挥不充分,执行党委领导下的校长负责制不到位,执行党委领导下的校长负责制不到位。党内政治生活不够严肃,基层

组织建设存在弱化、虚化、边缘化倾向。全面从严治党主体责任意识不强,纪委履行职能不充分,国有资产处置不规范;后勤服务问题长期没有解决。执行干部管理规定不够严格。上轮巡视整改存在制度整改、文字整改现象。此外,巡视组还收到一些反映领导干部的问题

线索,已按规定移交各级纪检监察机关、组织部门处理。

建议:牢固树立“四个意识”,严肃党内政治生活,努力营造风清气正的政治生态。坚持以立德树人为核心,切实加强思想政治工作。认真履行党建主体责任,不断增强党组织的政治功能。强化问责追责,健全学校权力运行监管体系,坚持不懈整治“四风”。

省科技厅“法治建设年”
公开承诺

按照《2018年全省“法治建设年”活动方案》要求,省科技厅针对前期梳理的问题清单,现作出如下承诺:

一、承诺目标

坚持问题导向,突出重点任务,大力推进科学立法、严格执法、全民守法,努力构建科学高效有序的法治体系,有效提升领导干部法治思维和依法办事能力,增强法律意识和法律素养,为全省科技工作提供强有力的法治保障。

二、方法措施

(一)提高立法科学化水平。严格落实《黑龙江省人民代表大会立法工作程序规定》和《黑龙江省政府规章制定办法》,立法过程要引入法律学者和专家,切实发挥法律顾问的作用,充分听取各方意见,杜绝部门利益法制化。对于新制定的法规规章要全面解读,按照省政府统一部署,紧跟“放管服”改革步伐,及时修改废止不适应改革和经济社会发展要求的法规规章。

(二)加强规范性文件管理。严格落实《黑龙江省规范性文件管理办法》,认真执行规范性文件制定备案“统一登记、统一编号、统一印发”制度。明确起草部门负责规范性文件公平竞争审查工作,法规处负责规范性文件合法性审查工作,办公室负责规范性文件发文审核和报送备案工作,

并明确具体责任人。按照省政府统一部署,做好规范性文件清理工作,并将其结果向社会公布。

(三)规范行政执法行为。严格落

实《黑龙江省行政执法证件管理办法》,实行行政执法人员持证上岗和资格管理制度,严惩执法辅助人员、聘用人员等无执法资格人员单独执法。持续推进“双随机、一公开”工作机制,对执法全过程进行记录,并公开检查结果。加强行政执法人员职业道德教育和专业法律知识培训,全面提高行政执法人员法律素养。

(四)提升领导干部法治素养。积极宣传省“法治建设年”活动的重要精神、决策部署,营造浓厚法治氛围,提高领导干部主动学法用法意识。建立党组会前学法制度,制定全年法治学习计划,通过自学和集体学习方式,确保领导干部深入学习党的十九大精神和习近平总书记关于法治建设系列重要论述,学好宪法、监察法等基本法律知识,并结合自身承担的工作,学深学透经常适用的科技法律法规,每名领导干部至少学习20部法律法规。

三、群众监督方式

欢迎广大群众对省科技厅法治建设工作提出意见和建议,联系电话:0451-82628436,82634915。

省体育局“法治建设年”
公开承诺

坚持依法行政,坚持重大体育行政决策制度,建立体育部门重大决策合法性审查和社会风险评估机制。建立健全体育法律顾问制度和公职律师制度。建立健全体育依法行政规范,规范体育行政执法程序,保障公民、法人和其他社会组织合法权益。严格落实行政执法责任制,规范执法主体,明确执法事项,细化执法流程,保证行政执法公平公正、文明规范。全面落实“双随机、一公开”,加强事中事后监管。落实行政负责人出庭应诉制度,支持司法机关依法履职。深入推进“放管服”改革,

做好已取消和下放体育行政权力事项的落实和衔接。对体育行政权力事项,推行“最多跑一次”,提高行政效能。深化“四零”创建,严格执行首问负责制、服务承诺制、限时办结制、一次性告知制、岗位责任制。加强体育市场监管,加大对高危性体育活动经营场所的检查和监督力度,保障体育经营场所依法经营,着力打造法治化体育营商环境。省体育局接受建议和意见电话:0451-82325377 电子邮箱:hljstjfgc@163.com

扎实开展“法治建设年”活动